
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 5 maggio 2025, alle ore 09:32 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 05‐05‐2025 ‐ ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed
Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:32, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti colleghi consiglieri, questa è la Commissione Affari Generali e Istituzionali, sono le"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"ore 9.33,

prego segretario chiami l'appello.

Buongiorno Presidente, buongiorno consiglieri, allora cominciamo con la lettura dei presenti, Giacalone Piero presente,
Elia Martinico presente, Cavasino Pietro presente, Popola Flavio presente, Fernandez Massimo presente, Genna Rosanna
assente, Gerardi Ivan è assente, Madelecher consigliere Michela Accardi che è presente, Carnese Giuseppe presente,
Milazzo Eleonora presente, Rodrigo Ezzemario presente, Titone Vanessa presente.

Presidente siamo in presenza"
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Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"del numero legale, sono presenti 10 consiglieri su 11, la seduta è valida.

ha chiesto di intervenire"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"il consigliere dottor Flavio Coppola.

Dottore in economia e commercio.

Presidente prima del suo arrivo si dibatteva su alcune questioni che riguarda professionalità e formazione.

Io ho avuto modo, Presidente, di approfondire alcune questioni nel sito del Comune e nel Comune ci sono diverse
applicazioni.

Le chiedo, Presidente, se è possibile, se è possibile.

Collega Fernandez,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"è una cosa che riguarda anche lei.

Allora, scusate un secondo.

Piro? Piro? Abbiamo chiuso? Abbiamo"

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"chiuso la porta, grazie.

Presidente, siccome la nostra commissione riguarda anche affari generali e istituzionali, le chiedo di farsi autorizzare
dal Presidente del Consiglio un ingoncio con il dottore Palmieri.

Affinché intanto questa commissione, in primis, venga messa a conoscenza di tutte le applicazioni che il Comune,
soprattutto per alcuni servizi, è erogata nei confronti dei cittadini perché i cittadini non lo sanno, come non lo sapevo
neanche io, ho avuto modo di approfondire.

e di fare un atto di indirizzo affinché tutto il Consiglio Comunale e anche la città si faccia una seduta dove vengano
spiegate alle persone e alla comunità tutta l'applicazione di facile accesso, perché poi ci sono quelli riservati ai
professionisti.

Un esempio per tutti.

Io ho sollevato l'altro giorno la questione sul rilascio del cartellino per disabili.

Noi come ufficio facciamo la certificazione e si perde tempo.

Invece ho avuto modo di approfondire un'applicazione dove il rilascio per il tesserino di disabili potrebbe essere
richiesto anche attraverso un'applicazione che ha il Comune.

Noi nello scorso mandato avevamo fatto anche dei corsi all'ora o degli incontri, l'ho fatto ai tempi di Carini e l'ho fatto
ai tempi di Girolamo con l'allora segretario generale del Comune Marsale dottor Bernardo Triolo che praticamente
istruiva i consiglieri comunali alla conoscenza di tutta una serie di procedure affinché queste cose venissero divulgate
anche con il passaparola.
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Perché in realtà, se noi poi andiamo a guardare, oggi l'addetto stampa o l'ufficio di comunicazione del sindaco è
limitato solo a quelle che sono le opere che si realizzano o qualche altro, solo ai fini pubblicitari e mi fermo lì.

Io invece ritengo che la comunicazione e dunque che si può essere fatta attraverso la stampa, tutti gli organi preposti
che possono essere per dare comunicazione possa essere fatto anche attraverso il consiglio comunale perché io da
consigliere comunale ho il dovere e anche dovrei avere quel sentimento di istruire o informare la gente di tutte le
applicazioni che ci sono e che si possono fare affinché gli utenti e i cittadini possano beneficiare di alcuni servizi dunque
Presidente è una proposta la mia dove poi potrebbe nascere anche un incontro andando informale con il dottore
Parmeli per poi eventualmente approfondirlo meglio anche con tutti i consiglieri comunali con degli incontri formativi,
è una proposta la mia.

questo anche per dimostrare soprattutto che non è vero che il Consiglio Comunale è scompetente perché molto spesso
io leggo si generalizza troppo e si attacca facilmente alla politica ma se noi stessi dimostriamo di essere persone
competenti e diciamo che abbiamo anche delle conoscenze e che non viviamo solo di appossimazione"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"credo che possa essere anche a tutela della nostra immagine.

Va bene, concordo, è una proposta.

Qualcuno sul punto vuole intervenire? Noi parliamo col Presidente Sturiano e facciamo una nota.

Convochiamo Palmieri al fine di produrre un atto di indirizzo"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"per lo scopo dell'incontro.

Continuiamo noi la lettura del punto segretario che avevamo sospeso.

Modifica del vincente regolamento comunale avendo ad oggetto gli interventi economici di solidarietà sociale.

Eravamo arrivati al punto numero 7.

Stiamo leggendo il nuovo regolamento.

Poi agli atti ci sono anche i regolamenti precedenti e questo è vero.

Tu"

Alle ore 09:42, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 3 ‐ Modifica al vigente Regolamento comunale avente ad
oggettto: "Interventi economici e di solidarietà sociale"..

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"cosa desideri il regolamento

nuovo? Consigliere Coppola sta raggiungendo il dottore Quartararo telefonicamente per capire se vi è un file pdf di
regolamento da approvare con evidenziate tutte le modifiche rispetto a quello precedente.

Vediamo se ce lo può fare per venire"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"anche telematicamente in commissione.

Alla inattesa del file del dottor Quartararo continuiamo la lettura fuori microfono del nuovo regolamento all'articolo"
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Alle ore 10:14, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 10:22, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"8, determinazione del fabbisogno assistenziale.

Riprendiamo la registrazione, abbiamo letto il regolamento fino all'articolo 15, il 16 lo leggeremo la prossima volta.

Contributo economico sanitario per assistenza farmaceutica.

Lo dobbiamo leggere, ci siamo soffermati inoltre su alcuni punti sui punti sull'articolo 15,2 relativamente al contributo
economico previsto per le cure chemioterapiche al di fuori della provincia di Trapani da attenzionare attenzionare
anche il minimo vitale e i requisiti per per accedere al servizio di assistenza economica straordinaria per i cittadini e
non.

Quindi abbiamo ultimato la nostra lettura all'articolo 15, riprenderemo poi con l'articolo 16.

Stava intervenendo su"

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"un punto letto il Consigliere Coppola e gli diamo la parola.

Grazie Presidente, fermo restando che noi non dobbiamo precludere la possibilità in merito alle cure fuori provincia
perché comunque uno è libero di andare dove vuole però è pure vero che noi dobbiamo rimborsare sempre
evidentemente il congiuntivo affatto nel centro più vicino.

tant'è che era fatto nel vecchio regolamento anche per distanze chilometriche, cioè nel senso che se tu hai la possibilità
di andare a Trapani però per andare a Palermo io a te ti do il congiubuto come se dovessi andare a Trapani, poi per
andare a Palermo sono scelte personali e familiari.

Presidente invece poi volevo approfondire sulla questione nel vecchio regolamento era previsto il congiubuto per la
parrucca.

Sulla parrucca, siccome poi successivamente a quel regolamento che è stato adottato negli anni precedenti, la Regione
non erogava il contributo per le parrucche in caso di soggetti affetti da patologie particolari, potrebbe essere
l'aneplasia.

La Regione oggi dà un contributo dunque in quel caso noi dovremmo andare a vedere come interverrà i servizi sociali ai
fini per avere il contributo regionale perché se lo dà la Regione sarebbe un doppione dunque sarebbe scaricare un po' a
livello economico il comune almeno che non passa attraverso i servizi sociali dunque si sarebbe da approfondire questa
questione perché la Regione lo dà che è venuto successivamente quando è stato approvato quel regolamento.

A questo punto o lo togliamo e utilizzare le risorse peraltro visto che la Regione lo eroga per altre persone oppure
vedere come si fa la compensazione."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"L'ho segnato.

Abbiamo preso nota di questa comunicazione del collega Coppola, pertanto segretario, chiudiamo la Commissione
odierna alle ore 10.32.

Grazie."
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Alle ore 10:33, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:33, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 10:33, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

La seduta termina alle 10:33.
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